

За большевистские колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Вторник
8 июля
1941 года.
№ 146 (1482)
Цена отд. № 5 к.
Вых. ежедневно

Бесстрашные воины Красной Армии, отстаивая каждую пядь советской земли, наносят гитлеровским полчищам огромные потери. На полях сражений враг потерял 700 тысяч убитыми и ранеными.

Самоотверженным трудом ковать победу

Выступление по радио председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина всколыхнуло весь советский народ, подняло новую волну патриотизма. В районе всюду — на предприятиях, в колхозах, учреждениях прошли многолюдные митинги. Рабочие, колхозники, сельская интеллигенция клянутся выполнить все указания любимого Сталина, отдать все свои силы и жизнь на защиту великой родины, разгромить фашистских палачей.

Весь советский народ поднялся на великую отечественную войну против ненавистного врага, против гнусных фашистских разбойников. На фронте и в тылу советские люди охвачены единым патриотическим порывом. Наши славные бойцы с честью защищают свою советскую землю.

Движимые единым желанием, — обеспечить всем необходимым Красную Армию и Флот, — колхозники выращивают высокий урожай, досрочно выполняют государственные обязательства. В колхозе «Красная Горка», имени 18-го партсъезда и ряде других на работу выходят поголовно все колхозники, от стара до мала. В колхозе «Пролетарий» все школьники работают наравне со взрослыми.

Стремясь дать Красной Армии больше мяса, молока, масла, яиц, колхоз «Свобода», Варнавинского сельсовета, досрочно выполнил обязательство за 1941 год по мясу, молоку и близок к выполнению государственных обязательств колхоз имени Сталина. Колхоз «Культура» из старых запасов льна сдал государству 38 центнеров льноволокна, колхоз «Красный сормович» — 18 центнеров.

Начался сенокос, а через непродолжительное время наступит уборка хлебов. Для успешного проведения сенокоса прежде всего необходимо, чтобы на сенокосе с рассвета и до темна ра-

ботали все трудоспособные колхозники. Надо широко применять к полевым работам в колхозах учащихся. Всякий, кто не выходит или запаздывает на работу в такое ответственное время, всякий, кто отлынивает от работы, тот ослабляет нашу борьбу с врагом.

Урожай на колхозных полях зреет прекрасный. Чтобы хорошо и своевременно убрать урожай, без потерь, надо хорошо и свое временно подготовиться к уборке хлебов. Каждый колхоз должен предусмотреть в производственных планах на время уборочных работ использование не только всех уборочных машин, но и ручного инвентаря — кос и серпов. Подготовить тока, зернохранилища, мешкотару и транспорт — все заблаговременно.

Тракторный парк к уборочным работам должен быть подготовлен полностью и оказать большую помощь колхозу в уборке хлебов.

Оставшиеся в тылу должны заменить ушедших на фронт, с оружием в руках защищающих родную отчизну. Обязанность правлений колхозов заблаговременно их обучить работе на жнейках, молотилках и других уборочных машинах.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить своевременное и успешное проведение сенокоса до уборки хлебов, лучшим, высококачественным сеном выполнить обязательство перед государством.

Красная Армия, отражающая натиск полчищ фашистских разбойников, должна быть обеспечена всем необходимым. Это наш священный долг, наша первейшая обязанность перед родной.

Перестроим всю работу в тылу на военный лад! Высокой бдительностью, упорным беззаветным трудом на колхозных полях поможем Красной Армии, героически сражающейся с врагом, разбить фашистские орды.

На сенокосе работаем с рассвета до темна

В нашей сельхозартели на полевых работах с энтузиазмом работают все колхозники. Мы уже полностью закончили прополку яровых культур и льна. Урожай в нынешнем году предполагаем получить на много лучше прошлого года. На полях растет замечательный лен, пшеница, овес.

Кипит горячая работа и на покосе. Сенокос производим по звеньям, за каждым звеном закреп-

лен определенный участок сенокосных угодий.

Колхозники на косыбе, стога тани и гребле все выполняют нормы выработки. Мы обязуемся закончить сенокос в 10—12 дней и из первых укосов высоким качеством рассчитаться с государством по сенопоставкам.

М. Сулов,
председатель колхоза.

Организованно идет сенокос

К участию в колхозных работах в колхозе «Красная нива», Макарьевского сельсовета, привлечены все подростки и престарелые колхозники. Это помогает колхозу успешно справиться со всеми сельскохозяйственными работами.

В колхозе уже закончили про-

полку льна и организованно приступили к сенокосу. На сегодня скопили траву на площади в 15 гектаров и с 8 га сено заготовили.

Приступили к сенокосу сельхозартели «Память Краскина» и имени Ворошилова.

Дубов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Утреннее сообщение 5 июля)

В течение минувшей ночи на 5 июля боевые действия на фронтах не внесли существенных изменений в положение и группировку наших войск.

На Мурманском, Кандалакшском направлениях и на Карельском перешейке наши войска продолжали вести бои с отдельными группами противника.

На Борисовском и Бобруйском направлениях всю ночь продолжались бои на р. Березина и р. Друть. Неоднократные попытки противника форсировать эти реки успешно отбивались огнем наших войск. Противник несет большие потери на воде и на берегу.

В результате неудачных действий противника под Тарнополем он вновь перенес силы своих крупных танковых соединений на Нов-

град-Волыньское направление.

Всю ночь наши войска здесь вели успешную борьбу с танками противника, нанося им значительное поражение и задерживая их продвижение на восток.

На Бессарабском участке фронта противник ввел в бой крупные силы пехоты с танками, местами форсировал р. Прут, пытался развить успех, но действиями наших войск наступление противника задерживается.

Наша авиация успешно действовала по аэродромам противника, по его мотомеханизированным частям.

Авиация противника продолжает нести значительные потери в воздушных боях с нашими истребителями. По неполным данным в воздушных боях за 4 июля

наша авиация уничтожила 43 самолета противника, потеряв 27 своих.

Речь товарища Сталина воодушевила на новые подвиги весь советский народ. В городах и селах Украины прошли массовые митинги и собрания рабочих, колхозников, служащих. Выступления на митингах и принятые резолюции звучат, как боевая нерушимая клятва всеми силами помогать Красной Армии разгромить и уничтожить фашистских людоедов. Рабочие и служащие Днепродзержинского завода имени Ленина пишут в своем письме товарищу Сталину: «Мы все, как один, кланемся выступить на защиту нашей любимой Родины. Отдадим нашу жизнь за победу нашего правого дела».

(Вечернее сообщение 5 июля)

Днем 5 июля развернулись ожесточенные бои наших войск против крупных мотомеханизированных частей противника на Островском, Борисовском, Бобруйском и Новоград-Волыньском направлениях.

С утра 5 июля на Островском направлении наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от гор. Остров, уничтожив 140 его танков и значительную часть моторизованной пехоты.

На Полоцком направлении противник пытался форсировать р. Зап. Двина. Наши войска перешли в решительную контратаку и отбросили противника на южный берег Зап. Двины.

В районе Лепель наши войска, упорно обороняя каждый рубеж, сдерживают наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На Борисовском направлении развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска перешли в контратаку. Противник несет большие потери от нашего артиллерийского огня, ударов танков и авиации.

На Бобруйском направлении

наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник, в связи с большими потерями, значительно ослабил свою активность.

Упорными и ожесточенными боями наши войска на Тарнопольском направлении задержали продвижение крупных мотомеханизированных частей противника на юг. Противник с утра 5 июля возобновил наступление мотомеханизированных частей на Новоград-Волыньском направлении, где продолжают ожесточенные бои.

Наша авиация в течение дня наносила серьезные удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города Констанца, Сулия, Плоешти.

Танковая часть под командованием тов. Слепцова получила приказ: уничтожить мотомеханизированные колонны противника в районе Р. В упорном бою с крупными танковыми силами врага и бомбардировщиками колонна

тов. Слепцова смяла врага. Фашисты попытались собрать силы для контратаки и открыли с отдаленной позиции сильный артиллерийский огонь. Сокрушительным ударом группы наших танков артиллерийские позиции немцев были уничтожены. Сражение закончилось полным разгромом немецкого танкового соединения. Советские танкисты уничтожили 300 вражеских танков, захватили 12 дальнебойных орудий и свыше 500 пленных.

В захваченных немецко-фашистскими войсками пограничных советских городах и районах гитлеровцы чинят зверскую расправу над мирным гражданским населением. После занятия города Ломжи немецкие офицеры выгнали на улицу семьи, не успевшие уйти вместе с частями Красной Армии, и подвергли их зверским мучениям: беззащитных женщин и детей рубили на куски, отрезали конечности, выкалывали глаза. Гитлеровские детчики расстреливают с самолетов мирных жителей и гоняются даже за детьми.

(Вечернее сообщение 6 июля)

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на Островском, Лепельском и Новоград-Волыньском направлениях.

На Островском направлении наши войска решительными контратаками продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе Днестра.

На Лепельском направлении в результате нашего контрнаступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли к обороне.

На Борисовском направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направле-

нии развернулись крупные бои.

На Бобруйском направлении наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. Днепр. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На Новоград-Волыньском направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На Бессарабском участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Бельцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наша авиация сосредоточила свои удары по мотомеханизированным частям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 6 июля наша авиация по неполным дан-

ными уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих самолетов.

На Н-ском направлении фашистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и вышли к реке. Изматывая силы врага непрерывными ударами, наши части взорвали за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж. 5 июля противник, подтянув ночью силы к реке, перед переправой начал артиллерийский обстрел нашего берега. Советские батареи ответили мощным огнем, уничтожая скопившиеся части врага. Завязалась артиллерийская дуэль, длившаяся несколько часов. Две переправы противника были уничтожены нашей авиацией. Южный берег и река были усеяны многими сотнями трупов немецких солдат.

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЕ В ВОЕННОЕ
ВРЕМЯ ЛОЖНЫХ СЛУХОВ, ВОЗБУЖДАЮЩИХ
ТРЕВОГУ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные кажутся по приговору военного трибунала тюремным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль 6 июля 1941 г.

Протест Союза Обществ Красного Креста
и Красного Полумесяца СССР

Союзом Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР отправлена в Женеву Международному Комитету Красного Креста следующая телеграмма:
«Союз Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР заявляет решительный протест против неоднократных бомбардировок санитарных формирований и учреждений вторгнувшимися на территорию СССР немецкими войсками. С 22 по 28 июня немецкие бомбардировщики атаковали

и разрушили госпитали в городах Гродно, Лиде, Минске, Смоленске. Они подвергли также бомбардировке с воздуха санитарный поезд в городе Львове и целый ряд полевых санитарных учреждений, несмотря на ясное обозначение и видимость отличительных знаков, установленных Женевской конвенцией для этих учреждений. При бомбардировке пострадали медицинский персонал, раненые и больные, находившиеся на лечении в госпиталях».

На очередной пресс-конференции
иностраных корреспондентов

На состоявшейся 5 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил, что Германии дорого обходится каждый метр захваченной советской земли. По предварительным данным, Германия за первые 12 дней потеряла убитыми и ранеными около 700 тыс. человек.

Далее тов. Лозовский остановился на утверждениях германской пропаганды, будто весь мир ополчился на СССР и на Англию, будто румыны, венгры, словаки и итальянцы «героят желанием» положить свои головы для того, чтобы обеспечить мировую гегемонию Германии. Как же обстоит дело в действительности? Тов. Лозовский оглашает документ — секретное предписание, попавшее к нам вместе с захваченным германским штабом разгромленной бронетанковой бригады, в котором говорится: дело занятия советского нефтяного района должно быть

проведено так, чтобы этого района ни в коем случае не успели достигнуть венгры. Во вторых, по скольку для этого захвата привлекается словацкий отряд, нужно путем передачи ему германской войсковой части обеспечить, чтобы словаки не столкнулись с венграми.

Фотокопия документа была роздана иностранным корреспондентам.

Огласив указанный документ, тов. Лозовский сказал: это похоже не на союзные войска, а на шайку грабителей, которые не доверяют друг другу и могут подраться между собой из-за добычи в любой момент.

Что касается вопроса о советско-японских отношениях, то тов. Лозовский ответил: насколько можно судить, из декларации г. Коноэ и г. Мацуока вытекает, что Япония остается на той позиции, которую она занимала до нападения Германии на Советский Союз.

НЕИСПИСИМЫ СИЛЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА
ПОБЕДА НАД ВРАГОМ БУДЕТ ЗА НАМИ!Досрочный расчет по займу — долг
каждого гражданина

Мы, домохозяйки 20 округа с. Варнавина, хорошо понимаем серьезность положения, создавшегося в связи с навязанной нашей стране войной германским фашизмом и вместе с Красной Армией, защищающей нашу родину на фронте, полны одним желанием — как можно скорей разбить и навсегда уничтожить злостного врага.

Находясь в тылу, мы обязуем ся ежедневно, ежечасно крепить обороноспособность своей родины, чем только сможем. Приложим все силы к тому, чтобы полностью выполнить все задачи, которые ставит перед населением Комитет Государственной Обороны.

Подписавшись на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) мы все досрочно полностью внесли средства по подписке, оказав этим большую помощь нашей армии, нашему правительству.

Призываем всех граждан с. Варнавина досрочно рассчитаться по займу, полностью внести средства по подписке в кассу государства. Средства, поступившие от подписки на заем явятся дополнительными средствами в бюджете государства. Они пойдут на укрепление оборонной мощи нашей страны, на строительство культурной и жилищной жизни трудящихся.

Все сбереженные рубли внесем в кассу государства, еще раз продемонстрируем перед всем миром, нашу любовь и преданность партии и правительству, продемонстрируем единство силу и мощь могучего советского народа.

По поручению домохозяйки 20 округа с. Варнавина:

Снопина, Мухина, Полянова, Ненарочнова, Лобова, Белова, Ерманова, Груздева, Овчинникова, Смирнова.

Советский народ непобедим

Своей неустанной работой на трудовом фронте рабочие и служащие леспрохоза готовят сокрушительный удар врагу, напавшему на родную землю.

Сейчас, как никогда, все работники лесопунктов работают ударно, производительно, стремясь обеспечить досрочное выполнение производственных планов и дать стране больше леса.

По-стакановски была проведена работа на лесозаготовках. В первый же выходной день, после нападения на СССР фашистской

Германии, на заготовку и вывозку леса вышли все рабочие, служащие и их семьи. В этот день они заготовили 308 кубометров и вывезли 104 кубометра.

Дадим грозный, сокрушительный отпор обнаглевшему врагу Советского Союза, заявляют рабочие, а если потребуются, все, как один, пойдем вместе с Красной Армией грудью защищать страну Советов. Советский народ непобедим.

В. Деметьев.

Делом отвечаем на зов вождя

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало в нас новый подъем патриотизма. Выражая свой гнев и возмущение к фашистской Германии, все мы, призывники, готовы сейчас же встать на защиту своего отечества и бить врага до полного его уничтожения.

На зов вождя мы отвечаем стакановской работой на трудовом фронте. Работая в лесу, на озере Макарьевская старица, мы вы

полняем в день по две-три нормы своего задания.

Каждый из нас поставил себе задачу и взял обязательство: ко дню призыва успешно сдать нормы на четыре оборонные значка. Вдохновленные речью товарища Сталина, полные решимости, будем бесстрашно бороться с врагом и отстаивать каждую пядь советской земли.

В. Маслеников, Н. Хрычев, В. Прилуцкий, А. Конорин, призывники Макарьевского сельсовета,

Почетная обязанность гражданина СССР

День призыва на военную службу — замечательная дата в жизни каждого советского гражданина. В Сталинской Конституции записано: «Воинская служба в Рабоче-Крестьянской Красной Армии представляет почетную обязанность граждан СССР». К исполнению этой почетной обязанности задолго до призыва готовятся молодые граждане страны социализма, чтобы прийти в армию здоровыми, физически крепкими и выносливыми, овладевшими элементарными военными знаниями.

Учеба и боевая подготовка в Красной Армии проводится теперь по-новому, в трудных и сложных условиях. Бойцов учат тому, что нужно на войне. Физически слабые люди не могут быть полноценными бойцами. Ведь им придется совершать длительные и скоростные марши в самых разнообразных условиях, днем и ночью, в дождь, мороз и жару, вести сутками учебный «бой»,

преодолевать всевозможные препятствия, испытывать большое физическое напряжение и переносить все тяготы боевой учебы.

Вот почему молодежь, готовясь к призыву в Красную Армию и Военно-Морской Флот, закаляет себя физически в Магдалинском районе, Днепропетровской области, 70 проц призывников сдали все нормы комплекса ГТО.

Советская молодежь знает, что для отличного овладения той высокой техникой, которой страна оснастила Красную Армию и Военно-Морской Флот, необходимо еще до призыва получить первоначальные военные знания: научиться владеть винтовкой, ручным пулеметом, ручной гранатой, противотанком, иметь общие понятия об основах военно-химического и военно-санитарного дела и т. д. Поэтому каждый призывник ставит перед собой задачу — приобрести военную специальность.

По всей стране идет подготовка советской молодежи к призыву. Область с областью, район с районом, сельсовет с сельсоветом соревнуются на лучшую подготовку нового пополнения для Красной Армии. В одной только Харьковской области вступили в социалистическое соревнование сотни сельсоветов. В городах и селах работают военно-учебные пункты, клубы, военные кабинеты Осоавиахима, всевозможные оборонные и спортивные кружки и секции.

Широко развернута работа с призывниками и вообще оборонно-массовую работу многие колхозные клубы и хаты обороны.

Но во многих колхозах подготовка призывников еще идет слабо. Подчас они здесь предоставлены самим себе.

Районные и сельские партийные и советские организации, комсомол должны усилить свою работу с призывниками в колхозах и совхозах. Нужно добиться того, чтобы за летний период

все призывники сдали летние нормы на оборонные значки и полностью подготовились к вступлению в ряды Красной Армии.

Необходимо оживить деятельность осовиахимских и спортивных организаций, хат обороны, клубов, стадионов, спортплощадок. Нужно помочь колхозным клубам и хатам обороны в организации оборонной работы, обеспечить их соответствующим инвентарем (противогазы, учебные винтовки и т. п.), помочь инструкторам. Партийные и комсомольские организации должны регулярно выделять подготовленных пропагандистов для проведения политбесед по вопросам внутреннего и международного положения, устраивать лекции на оборонные темы. Следует проводить тактические учения, велокроссы, туристские походы, спортивные игры. Все это поможет призывникам по-настоящему подготовиться к службе в Красной Армии, стоящей на страже рубежей нашего социалистического отечества.

Капитан П. ВИТРЕНКО.

Выступление Идена

Как передает агентство Рейтер, выступивший с речью в Лиде английский министр иностранных дел Иден заявил: мы ни при каких обстоятельствах не намерены вести переговоры с Гитлером по какому бы то ни было вопросу. Мы будем усиливать свои военные мероприятия до полного уничтожения Гитлера и всего того, за что он выступает. Гитлер принял позу крестоносца, борющегося против большевизма. Скоро он может захотеть выступить в роли человека, стоящего за мир. Этим моим заявлением заранее определяется позиция английского правительства по отношению к любому мирному предложению Гитлера.

Касаясь германского вторжения в Россию, Иден сказал, что русские дерутся с блестящим мужеством. Они наносят противнику ответные удары. Мы приложим все силы для оказания максимальной помощи русским и всякому другому, кто борется с Гитлером. Как в военной, так и в экономической областях мы будем поддерживать полное сотрудничество для завершения общей задачи — поражения Германии. Мы будем прилагать совместные с Россией усилия без всяких оговорок и задних мыслей. Мы целиком отдаемся задаче разбить Гитлера.

Германский аппетит к завоеваниям, продолжал Иден, не ограничивается какой-либо страной или континентом. Мировое господство — вот цель Гитлера. Далее Иден заявил: «мы будем продолжать строить нашу авиацию до тех пор, пока она не установит господство над германской авиацией на любом поле сражения. Из месяца в месяц количество взрывчатых веществ, сбрасываемых над Германией, будет увеличиваться. Все с большей силой будет наноситься удар по промышленной жизни Германии.

В результате нападения Германии на Россию все страны, высоко ценящие свою свободу, должны удвоить свои усилия. В ближайшие несколько месяцев война станет еще более интенсивной.

Отметив, что Англия не стремится в происходящей войне к материальным выгодам и не претендует на территории, Иден подчеркнул, что Англия вместе с союзными государствами будет добиваться полного уничтожения тирании Гитлера с тем, чтобы заложить основы новой Европы. (ТАСС).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТУРЕЦКОГО
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
САЙДАМА

Как передает Анкарьское радио, премьер-министр Турция выступил 4 июля в парламенте (парламент) с речью, посвященной международному положению и внешней политике правительства.

Касаясь обстановки, созданной войной Германии против СССР, Сайдам подчеркнул, что Турция будет и впредь поддерживать политику нейтралитета. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

9-го июля, в 8 часов вечера в Доме партийного просвещения будет прочитана лекция на тему: «Борьба русского народа против немецких псов рыцарей в 12—13 веке». Вход свободный.

РК ВКП(б).

Отв. редактор А. Бубнов.